

Η ΝΙΚΗ

ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 4816

ΠΕΜΠΤΗ 10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2005

ΤΙΜΗ € 1



ΚΥΚΛΩΜΑΤΑ

Αίτημα για άρση ασυλίας Μαντούβαλου

ΣΕΛΙΔΑ 4

ΑΓΟΡΑ F-16
Τεχνολογία του χθες σε τιμή του... αύριο

ΣΕΛΙΔΑ 5

ΤΟΥΡΚΙΑ
«Μετεξεταστέα» στην πορεία προς την ΕΕ

ΣΕΛΙΔΑ 16



ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ: ΕΜΕΙΣ ΚΟΙΤΑΜΕ ΜΠΡΟΣΤΑ

Ο Σημίτης είναι παρελθόν

ΣΧΟΛΙΟ

Σε λάθος κατεύθυνση



Του Γιώργου Σκαρβελάκη

Με το συμπαιφισμό ότι ίδια μαχπητικά αεροσκάφη αγοράστηκαν ακριβότερα επί ΠΑΣΟΚ, είναι μάλλον προφανές ότι ο υπουργός Εθνικής Αμυνας θέλησε να αποφύγει να απαντήσει επί της ουσίας για την τιμή των F-16. Δεν ήταν άλλωστε ούτε το ΠΑΣΟΚ, ούτε κανένας εσωτερικός αντίπαλος που αμφισβήτησε το ποσό του 1,1 δισ. που η ελληνική κυβέρνηση υποστηρίζει ότι θα κοστίσουν τα αεροσκάφη. Το αμερικανικό Πεντάγωνο έκανε τη σχετική αποκάλυψη, ψυλλιάζοντας έτσι και όλους εμάς για το ότι τα αμερικανικά αεροσκάφη -η επιλογή των οποίων είχε επικριθεί εδώ για λόγους πολιτικούς, επιχειρησιακούς και διαδικαστικούς- θα κοστίσουν τρεις φορές περισσότερο απ'όσα δήλωνε η ΝΔ. Αν λοιπόν κάποιος ψεύδεται στη συγκεκριμένη περίπτωση, αυτός είναι η ελληνική κυβέρνηση. Αν αυτή δεν ψεύδεται, τότε δεν ξέρουν τι λένε ή αυθαιρετούν σκοπίμως ή εκβιάζουν οι Αμερικάνοι. Σε αυτούς όφειλε λοιπόν να απαντήσει ο υπουργός Εθνικής Αμυνας και προς τα εκεί να κατευθύνει τους λεονταρισμούς του, εάν θεωρεί πως τον «πνίγει το δίκιο». Αλλά η κυβέρνηση παριστάνει τη... ζόρικη μόνο εκεί που νομίζει ότι την παίρνει. Με τη διαφορά πως αυτογελοιοποιείται όταν φτάνει να απαντά στο... αμερικανικό Πεντάγωνο.

• Χωρίς ίχνος αυτοκριτικής ο πρώην πρωθυπουργός

Στην κρίση της Ιστορίας παρέδωσε την πολιτική πορεία και προσφορά του προκατόχου του Κ. Σημίτη ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου, διαμνύοντας, συνάμα, πως η εντολή που έλαβε από το ευρύτατο εκλεκτορικό Σώμα που τον ανέδειξε στο ύπατο κομματικό αξίωμα, αλλά και γενικότερα από το λαό του υπαγορεύει να κοιτάζει «μπροστά για το μέλλον της χώρας». Κάλεσε, μάλιστα, εμμέσως, τον τώως πρωθυπουργό να συστρατευτεί στη νικηφόρα πορεία του Κινήματος για να αλλάξει «προς το καλύτερο» η Ελλάδα. Οσο για το πολύκροτο βιβλίο του, ο Γ. Παπανδρέου επισήμανε με νόημα πως «ακόμη» δεν το έχει διαβάσει και το περιεχόμενό του εναπόκειται στην αξιολόγηση του λαού.

Πίσω από το βιβλίο, που ο Σημίτης βιάστηκε να συγγράψει και να παρουσιάσει για να υπερασπιστεί, όπως ο ίδιος λέει, το έργο του, κρύβεται ο διακαής πόθος επιστροφής στην κεντρική πολιτική σκηνή, προοπτική που άρχισαν ήδη να προπα-



γανδίζουν οι εναπομείναντες εκσυγχρονιστές στο χώρο του ΠΑΣΟΚ. Ο κ. Σημίτης εκδήλωσε ξεκάθαρα χθες βράδυ την πρόθεσή του να συνεχίσει να δίνει πολιτικό «παρών» και χαρακτηριστικά προειδοποίησε ότι «πρόθεση να σιωπήσω δεν έχω και δεν πρόκειται να έχω στο μέλλον», χωρίς κανένα ίχνος αυτοκριτι-

κής. Συνεργάτες του μάλιστα έλεγαν ότι «δεν θα πάει σπίτι του», οι αντιδράσεις ωστόσο που πυροδότησε η εγωπάθεια και η μικροψυχία με την οποία αντιμετώπισε ακόμη και το κόμμα του, αποδεικνύουν πως δεν υφίσταται κανένα περιθώριο για την πολιτική επανάκαμψη που ο ίδιος προσδοκά. ΣΕΛΙΔΑ 3

ΣΗΜΕΡΑ

ΔΗΜΟΣΙΟ

«Νεκρώνει» λόγω απεργίας της ΑΔΕΔΥ

• Κλειστά τα σχολεία, μόνο με το προσωπικό ασφαλείας τα νοσοκομεία

ΣΕΛΙΔΑ 11

ΚΥΠΕΛΛΟ

Ο Εργοτέλης άφησε έξω τον Παναθηναϊκό

• Σοκ και για Καλλιθέα-Λεβαδειακό, δύσκολα Ακράτητος και Καλαμαριά

ΣΕΛΙΔΕΣ 14, 15

ΑΚΟΜΑ ΠΙΟ ΣΚΛΗΡΗ ΓΡΑΜΜΗ ΕΝΑΝΤΙ ΤΩΝ ΕΞΕΓΕΡΜΕΝΩΝ

Ο Σαρκοζί απειλεί με απελάσεις



Την απέλαση όλων των ξένων που καταδικάζονται για συμμετοχή στα βίαια επεισόδια που συνεχίζονται εδώ και σχεδόν δύο εβδομάδες στα προάστια του Παρισιού, ακόμα και αυτών που έχουν άδεια παραμονής, αποφάσισε ο υπουργός Εσωτερικών Νικολά Σαρκοζί, ζητώντας από τις νομαρχίες να εφαρμόσουν άμεσα το μέτρο. Παρά τις επικρίσεις που έχει δεχτεί, ο Σαρκοζί σκληραίνει τη στάση του, δεχόμενος πυρά από την αντιπολίτευση που ζητά την παραίτησή του. Απαγόρευση της κυκλοφορίας επιβλήθηκε χτες σε πολλές πόλεις της δυτικής Γαλλίας, βάσει της κατάστασης έκτακτης ανάγκης που κήρυξε η κυβέρνηση για να αποκατασταθεί η τάξη στα προάστια. Παράλληλα, τέθηκαν σε εφαρμογή και άλλα μέτρα, όπως οι έρευνες κατ'οίκον οποιουδήποτε ατόμου έχει διαπράξει ή προσπαθήσει να διαπράξει αδίκημα που συνδέεται με τη βία, ενώ νομαρχίες προχώρησαν στην απαγόρευση κυκλοφορίας μη συνοδευόμενων ανηλίκων. Ο πρωθυπουργός Ντομινίκ ντε Βιλπέν προανήγγειλε μέτρα για την οικονομική ενίσχυση των φτωχών και αποκλεισμένων μεταναστών, ενώ έκανε σαφές πως η κατάσταση έκτακτης ανάγκης θα παραταθεί, «αν οι συνθήκες το απαιτήσουν». ΣΕΛΙΔΑ 9

Υπερβάσεις

Τις ακρότητες του «νεοφιλελεύθερου» Στ. Μάνου μιμήθηκε χθες η υπουργός Παιδείας Μαρ. Γιαννάκου, προκειμένου να δικαιολογήσει το επερχόμενο ξεπούλημα της περιουσίας του Δημοσίου. Μιλώντας στον ραδιοσταθμό «Flash», παρομοίασε την Ελλάδα με «το τελευταίο κομμουνιστικό κράτος στον κόσμο», που διατηρεί τόσο διευρυμένες επιχειρηματικές δραστηριότητες, οι οποίες «δεν έχουν καμία σχέση με καμία ευνομούμενη δημοκρατική χώρα στη Δύση». Αυτή η ροπή του συγκεκριμένου κυβερνητικού στελέχους προς τον υπερβατικό εντυπωσιασμό, μας εκπλήσσει δυσάρεστα, διότι, στη μακρά πολιτική σταδιοδρομία της, δεν μας είχε συνηθίσει σε τέτοιες παρεκκλίσεις από το μέτρο. Φαίνεται πως η πολιτική συμπεριφορά δεν αλλοιώνεται μόνο από την έντονη ανασφάλεια, αλλά και από την υπέρμετρη αυτοπεποίθηση.

Ακέφαλη

Ευκαιρία να υπενθυμίσει στους τέως «συντρόφους» του στο ΣΥΝ ότι εξακολουθούν να επενδύουν πολιτικά σε ένα αποτυχημένο κοινωνικό πρότυπο, βρήκε ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Μίμης Ανδρουλάκης, με αφορμή την ταξική εξέγερση των εξαθλιωμένων που εκδηλώθηκε στη Γαλλία. Καταρρίπτοντας, μάλιστα, τη «ρομαντική» προσέγγιση του περίφημου γαλλο-γερμανικού άξονα, αντέτεινε πως, «αυτήν τη στιγμή δυστυχώς η Ευρώπη δεν έχει ηγεσία, η Γαλλία και η Γερμανία που θεωρούμε ότι είναι οι ατμομηχανές της δεν δουλεύουν, οι μεν δεν έχουν κυβέρνηση, οι άλλοι δεν ξέρουν τι θέλουν, ζούνε με το παρελθόν οι Γάλλοι». Είτε συμφωνούν είτε όχι, στην πλατεία Κουμουνδούρου, δύσκολα μπορούν να αντικρούσουν τα επιχειρήματά του.

Το ξέχασε;

Όσα είπε ο Κώστας Καραμανλής στην προχθεσινή ομιλία του στο Ελληνοαμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο σχετικά με την οικονομία ήταν λίγο - πολύ γνωστά. Τα ίδια άλλωστε επαναλαμβάνει με κάθε ευκαιρία, διανθισμένα



Γιώργο, λέω να γράψω κι εγώ ένα βιβλίο για το '89

πάντοτε και με κάποιες κορόνες κατά της διαφθοράς. Υπάρχει όμως και κάτι που ο πρωθυπουργός δεν είπε τη φορά αυτή, όταν απαρίθμησε τις επόμενες πρωτοβουλίες της κυβέρνησης στον οικονομικό τομέα. Συγκεκριμένα, δεν έκανε καμία αναφορά στη σταδιακή μείωση του φορολογικού συντελεστή και για τα φυσικά πρόσωπα από το 2007. Σε όλες τις ομιλίες του από τη ΔΕΘ μέχρι σήμερα ο κ. Καραμανλής έχει συμπεριλάβει αυτή τη δέσμευση, την οποία παρέλειψε τη φορά αυτή. Να είναι, άραγε, τυχαίο ή κάτι αλλάζει στους σχεδιασμούς μετά και τα δυσμενή μαντάτα από τις Βρυξέλλες; Ίδωμεν!

Αντικειμενικός...

Από τους λίγους υπερασπιστές του πρώην πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη και της «ιστορικής καταγραφής που έχει κάνει στο τελευταίο του βιβλίο (έτσι όπως τη διάβασε την Ιστορία ο κ. Σημίτης). Ο Μιχάλης Χρυσσοχόιδης, δηλώνει πως «το θέμα του βιβλίου του κ. Σημίτη έχει να κάνει με τον απολογισμό που για πρώτη φορά στην πολιτική ιστορία κάνει ένας πρωθυπουργός. Αυτό είναι κρίσιμο ζήτημα, θεωρώ ότι είναι πολύ σημαντικό και τιμάει τον ίδιο». Δηλαδή, το σημαντικό κατά τον κ. Χρυσσοχόιδη είναι πως ο πρώην πρω-

θυπουργός «τόλμησε» να κάνει τον απολογισμό, και όχι ο τρόπος που τον έκανε - δηλαδή, εμφανιζόμενος ως ο άνθρωπος που καμία ευθύνη δεν μπορεί να τον απασχολεί, γιατί απλούστατα δεν είχε. Ήταν, δηλαδή, ανεύθυνος.

διατηρήσει τη βουλευτική του έδρα στην Μπούντεσταγκ.

Πολλά κοινά με τον Κώστα Σημίτη έχει η περίπτωση Σρέντερ. Σχεδόν βίοι παράλληλοι, τπρουμένων των αναλογιών, θα μπορούσε να υποστηρίξει κάποιος.

Βιβλίο

Ο επερχόμενος καγκελάριος της Γερμανίας Γκέρχαρντ Σρέντερ σκοπεύει να επιστρέψει στη δικηγορία και να γράψει τα απομνημονεύματά του μόλις αποχωρήσει από την καγκελαρία σε λίγες ημέρες. Όπως εξομολογήθηκε ο ίδιος στην εφημερίδα «Ντι Τσάιτ», το βιβλίο του, που θα έχει θέμα τις δύο επταετείς θητείες του στην καγκελαρία, θα κυκλοφορήσει το φθινόπωρο του 2006. Πριν ξεκινήσει την πολιτική καριέρα του, ο 61χρονος σήμερα Σρέντερ εργαζόταν ως δικηγόρος στη γενέτειρά του Ανόβερο και τώρα, όπως λέει, σκοπεύει να επιστρέψει στην ενεργό δικηγορία ανοίγοντας ένα γραφείο στο Βερολίνο. Στην ίδια συνέντευξη, πάντως, ο σοσιαλδημοκράτης καγκελάριος δηλώνει πως δεν έχει την πρόθεση να ανοίξει ένα μεγάλο δικηγορικό γραφείο, ενώ απέκλεισε την πιθανότητα να γίνει σύμβουλος μεγάλων γερμανικών εταιρειών. «Παραμένω πολιτικός», είπε ο Σρέντερ, ο οποίος αναμένεται να

Πρωτοφανή

Ηρθε και η σειρά της υπουργού Παιδείας να τα βάλει με τα ΜΜΕ και με τον τρόπο που ασκούν κριτική στην κυβέρνηση, μόνο που η κυρία Γιαννάκου δεν περιορίζεται σε αυτό, αλλά δίνει και την ερμηνεία της, την οποία πολύ θα θέλαμε να την αναλύσει. Αλλά δεν το κάνει, και θα έχει τους λόγους της. Η Μαριέτα Γιαννάκου λέει πως «δεν συνηθίζεται πουθενά στον κόσμο δημοσιογράφοι να ουρλιάζουν στην κυριολεξία στα κανάλια γεμάτοι από μίσος για την κυβέρνηση. Είναι πρωτοφανή τα φαινόμενα που ζούμε στην Ελλάδα. Δηλαδή, να το παίρνουν προσωπικά;». Και μετά από αυτήν την επίθεση, προχωρά στις διαπιστώσεις της: «Ορισμένοι από αυτούς είναι ολοφάνερο ότι κραυγάζουν ότι κάποιους τους στέρησε πονηρά συμφέροντα. Αν ρωτήσετε και τον πιο απλό πολίτη θα σας το πει. Θα πει τι έχασε από την τσέπη του ο κ. τάδε και από τα συμφέροντά του από τη νέα διακυβέρνηση;». Αφού εκτοξεύει τέτοιες κατηγορίες

Δικαιώματα

Σημαντική παρέμβαση στη διαθρησκευτική συνάντηση που πραγματοποιεί το Οικουμενικό Πατριαρχείο στην Κωνσταντινούπολη, έκανε ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος, μιλώντας πραγματικά σαν πνευματικός ηγέτης και στέλλοντας το μήνυμα σε όσους ιεράρχες επιδιώκουν ή επιθυμούν άλλους ρόλους. Ο κύριος Αναστάσιος, για τον οποίο ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος έκανε ιδιαίτερη αναφορά παρουσιάζοντάς τον ως μια εξέχουσα προσωπικότητα, τάχθηκε σαφώς κατά της χρήσης της θρησκείας για πολιτικούς σκοπούς. Ο κύριος Αναστάσιος τόνισε πως «όλοι οι άνθρωποι έχουν δικαίωμα στην ελευθερία, τη δικαιοσύνη και την αξιοπρέπεια, στοιχεία που συγκροτούν την πραγματική ειρήνη του Θεού στον κόσμο και κατέληξε ζητώντας από όλους τους ανθρώπους και τους θρησκευτικούς ηγέτες να πουν όχι στον πόλεμο, στις αιματηρές συγκρούσεις, και στην τρομοκρατία». Δίχως κορόνες και εντυπωσιασμούς.

«Μεθόδευση»

Για τον πρώην αρχηγό ΓΕΕΘΑ Χρ. Λυμπερίη μπορεί κανείς να πει πολλά και να σχολιάσει ιδιαίτερα αρνητικά τη φράση του πως η κατάληψη της δεύτερης βραχοησίδας «ήταν όντως ένα ατυχές γεγονός». Όμως οι στρατιωτικοί σε αυτήν τη χώρα, τουλάχιστον από το 1974 και ύστερα, δεν συνηθίζεται να έχουν τον πολιτικό έλεγχο τέτοιων καταστάσεων. Αυτόν τον έχει ο πρωθυπουργός. Ο οποίος το 1996, όταν ρωτήθηκε από τον ναύαρχο «ποιοί είναι οι κανόνες εμπλοκής», νόμιζε πως ο Χρ. Λυμπερίης του έλεγε τότε το Ναυτικό μπορεί να ανοίξει... πυρ. Τέτοια σχετικότητα. Τώρα όμως μάθαμε και το άλλο. Οτι η κρίση των Ιμίων μεθοδεύτηκε για να... πέσει ο Σημίτης. Προφανώς, οι Τούρκοι στρατηγοί ήταν κλεισμένοι για ώρες σε ένα δωμάτιο, με τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ που δεν ήταν εκουχρονιστές και μεθόδευαν την ανατροπή του μέγιστου...

ΜΟΝΟΓΡΑΦΙΕΣ

Ο δημοκρατικός έλεγχος

Του Αντώνη Καρακούση *

Αίφνης, κατά τον παρελθόντα μήνα Οκτώβριο, τα δημόσια έσοδα των Εφοριών και των Τελωνείων ξέφυγαν από τον κύκλο της τραγικής υστέρησης και αυξήθηκαν κατά 12,3%, όπως επισήμως ανακοίνωσε χθες το υπουργείο Οικονομικών. Επίσης κατά 9,3% αυξήθηκαν τον ίδιο μήνα και τα έσοδα του ΦΠΑ. Σε επίπεδο οκταμήνου τα έσοδα συνεχίζουν να υπολείπονται σημαντικά των στόχων του προϋπολογισμού και η υστέρηση είναι βεβαία. Δεν ξέρουμε αν το υπουργείο Οικονομικών έχει την εξήγηση γι' αυτήν την αργή μεν, αλλά ελπιδοφόρο μεταβολή των τάσεων στις εισπράξεις του Δημοσίου. Οφείλουμε όμως να επιστημονοποιήσουμε ότι τον περασμένο Σεπτέμβριο η επικαιρότητα κυριαρχήθηκε από δημοσιεύματα του Τύπου και παρεμβάσεις της αντιπολίτευσης για όσα προβληματικά συνέβαιναν στα Τελωνεία και στις Εφορίες. Τα

κυκλώματα του λαθρεμπορίου, της φοροαποφυγής και της φοροδιαφυγής θορυβήθηκαν, έγιναν προσεκτικότερα, αναγκάστηκαν εκ των συνθηκών, τουλάχιστον μέχρι να καταλαγιάσει

ο θόρυβος και ξεπερασθεί ο φόβος, να προσαρμοθούν στις συνθήκες και να κλέβουν λιγότερο. Με άλλους λόγους, η δημοσιότητα, ο θόρυβος και η αποκάλυψη των αμαρτωλών κυκλωμάτων αύξησαν τα έσοδα του Δημοσίου. Επέδρασε ο δημοκρατικός έλεγχος. Ωφελήθηκαν το κράτος, η πολιτεία, η ίδια η κυβέρνηση βρήκε συμπαράστατη πραγματικό τον Τύπο και την αντιπολίτευση στο έργο της. Είναι αυτή άλλωστε η πεμπτουσία του δημοκρατικού πολιτεύματος. Ο έλεγχος, όταν είναι πραγματικός, υγιής και ασκείται με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον, αποδίδει, δικαιώνει την ίδια τη Δημοκρατία.

* Απόσπασμα από «ΤΑ ΝΕΑ»

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Πολιτική3-5

Οικονομία6-7

Διεθνή8-9

Κοινωνία10-11

Τέχνες12-13

Σπορ14-15

Η ΝΙΚΗ

Ιδιοκτησία:
MEDIA WORLD ΕΠΕ

Εκδότης:
Μαρία Λουδάρου

Δ/νση Σύνταξης:
Βασίλης Νικολόπουλος

Αρχισυνταξία:
Ακης Λουδάρος

Υπευθ. Διαφήμισης:
Πένυ Σταματιάδη

Βουκουρεστίου 19, Τ.Κ. 106 71 Αθήνα
Τηλ. Κέντρο: 210.36.17.533
FAX: 210.33.92.224

Σύνταξη:
Βαλαωρίτου 17, Τ.Κ. 106 71 Αθήνα
Τηλ. Κέντρο: 210.36.17.544
FAX: 210.33.92.225
e-mail: nost@otenet.gr

Σύνδρομο εξουσίας

Επισημασμένη χθες το βράδυ η εμμονή του πρώην πρωθυπουργού Κ. Σημίτη, κατά τη διάρκεια της παρουσίασης του βιβλίου του στο Μουσείο Μπενάκη, να αποδίδει οπουδήποτε αλλού τις ευθύνες για τα μεγάλα προβλήματα της περιόδου διακυβέρνησής του, εκτός από τον... ίδιο.

Μάλιστα συνεργάτες του τόνιζαν πως «δεν πρόκειται να πάει σπίτι του» και ότι «είναι παρών», ενώ ο ίδιος κατά τη διάρκεια της παρουσίασης, δήλωσε ότι «οι αντιδράσεις είναι στοιχείο της συζήτησης. Οποιοσδήποτε φοβάται τις αντιδράσεις σιωπά. Πρόθεση να σιωπήσω δεν έχω και δεν πρόκειται να έχω στο μέλλον».

Ωστόσο το γεγονός ότι στο ΠΑΣΟΚ ελάχιστοι υποδέχθηκαν θετικά τα όσα γράφει στο βιβλίο του ο κ. Σημίτης, τουλάχιστον σε ό,τι αφορά τις αναφορές του στα αίτια της ήττας το 2002, αποδεικνύει πως οποιαδήποτε «επιχείρηση επανάκαμψης» στο πολιτικό σκηνικό, είναι αποτυχημένη εξ αρχής.

Εξάλλου, χαρακτηριστικό της χθεσινής παρουσίασης, ήταν αφενός η αρχική ένταση που δημιουργήθηκε από την προσπάθεια του αρχιπλοίαρχου ε.α. Αντ. Ναξάκη να μοιράσει προκηρύξεις και, αφετέρου, οι δηλώσεις πρώην «εξαπτέρυγων» των εκσυγχρονιστών που προφανώς ανέλαβαν «εργολαβικά» να αλλάξουν το αρνητικό κλίμα το οποίο δημιουργήθηκε τις τελευταίες ημέρες, από τα όσα υποστηρίζει ο πρώην πρωθυπουργός στο βιβλίο του.

Ο ίδιος ο Κ. Σημίτης υπογράμμισε πως έγραψε, τώρα αυτό το βιβλίο, διότι τώρα μετά από 18 μήνες διακυβέρνησης από τη ΝΔ, χάνεται η συνέχεια από το έργο του.

Σε ό,τι αφορά τις αντιδράσεις, καταρχήν υπήρξε το επεισόδιο με τον Αντ. Ναξάκη, ο οποίος κατήγγειλε ότι άνδρες της προσωπικής ασφάλειας του κ. Σημίτη τον οδήγησαν σε ένα δωμάτιο και χειροδίκησαν εναντίον του. Οπως δήλωσε αργότερα, «έχω



Ο Σημίτης δεν αντιλαμβάνεται την πολιτική πραγματικότητα και επιθυμεί επιστροφή

αθωωθεί από τα δικαστήρια και με λείπει εγκληματία στο βιβλίο του», ενώ αναφερόμενος στην υπόθεση Οτσαλάν επανέλαβε την άποψή του πως «ο Σημίτης παρέδωσε τον Οτσαλάν στους Τούρκους».

Δηλώσεις έκανε και η γραμματέας της ΚΕ του ΚΚΕ, η οποία τόνισε πως «ο κ. Σημίτης θα μπορούσε να κάνει κριτική στο ΚΚΕ από μια δική του σκοπιά και όχι από μια σκοπιά προπαγανδιστικού μηχανισμού, χρησιμοποιώντας εφευρήματα».

Αίσθηση έκανε και η χθεσινή δήλωση του Ευάγγελου Βενιζέλου πως «όσα γράφει ο κ. Σημίτης στο βιβλίο του είναι γνωστά». Η γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Μ. Ξενογιαννακοπούλου δήλωσε πως «έχω την αίσθηση ότι ο κ. Σημίτης θέλει να κάνει το δικό του απολογισμό και αυτό είναι κάτι θεμιτό. Ξέρετε, ένας ηγέτης ενός κόμματος και μιας χώρας θέλει να αφήσει τη δική του ιστορική παρακαταθήκη και αυτό εί-

ναι χρήσιμο και ενδιαφέρον και για το ΠΑΣΟΚ και για τον ελληνικό λαό». Σύμφωνα με την ίδια, «νομίζω ότι δεν πρέπει να φοβόμαστε ούτε την Ιστορία ούτε τα γεγονότα ούτε τις απόψεις επί των γεγονότων. Έχουν περάσει 10 χρόνια, ο πρώην πρωθυπουργός κάνει μια κατάθεση για εκείνη την περίοδο συνολικά και νομίζω ότι αυτό έχει το ενδιαφέρον του. Από εκεί και πέρα η ζωή προχωράει, αυτήν τη στιγμή έχουμε νέες προκλήσεις μπροστά μας και ως ΠΑΣΟΚ και ως χώρα και νομίζω ότι κάθε συζήτηση για το παρελθόν είναι χρήσιμη και με βάση τα συμπεράσματα και τις εκτιμήσεις πορευόμαστε για το μέλλον».

Από την πλευρά του ο Γ. Φλωρίδης τόνισε (ΕΡΑ-NET) πως «δεν έχω καταλάβει να μετατράπηκε το θέμα του βιβλίου του κ. Σημίτη σε εσωκομματικό πρόβλημα. Παρακολουθώ με κατάπληξη όλη αυτή τη δημόσια συζήτηση που γίνεται και προ-

σλαμβάνει περίεργα χαρακτηριστικά. Σε ένα βιβλίο 650 σελίδων η δημόσια συζήτηση ασχολείται μόνο με το θέμα των Ιμίων και με το θέμα των τελευταίων εκλογών». Για τη φράση του Γ. Παναγιωτακόπουλου «Σημίτης ίσον ΝΔ», υποστήριξε πως «η φράση ενός ή δυο στελεχών γνωστών για τις απόψεις που έχουν για τον κ. Σημίτη όλα αυτά τα χρόνια και που τον πολέμησαν λυσσάλεα στην περίοδο της προεδρίας και πρωθυπουργίας του δε νομίζω ότι συνιστούν ή συνιστούσαν ποτέ κρίση στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ. Αστείότητες είναι αυτά. Είναι εξαιρετικά μειοψηφικές απόψεις που υπήρχαν πάντα μέσα στο χώρο του ΠΑΣΟΚ και κυρίως απέναντι στο πρόσωπο του κ. Σημίτη».

Να σημειωθεί πως μέλη της οργάνωσης Χρυσή Αυγή είχαν συγκεντρωθεί έξω από το μουσείο πριν από την έναρξη της παρουσίασης και συνεπλάκυσαν με άνδρες των ΜΑΤ.

Δικαιολογίες Μπασιάκου για τη... γαλοπούλα

Ευθύνες στην αξιωματική αντιπολίτευση για διόγκωση του θέματος με το ύποπτο δείγμα των Οινουσσών, επέρριψε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Ευάγγελος Μπασιάκος, στο πλαίσιο ενημέρωσης της αρμόδιας επιτροπής της Βουλής για τη γρίπη των πτηνών.

Δεν απωλέσθη κανένα δείγμα, δήλωσε ο κ. Μπασιάκος, σημειώνοντας ότι καλό είναι να περιμένουμε τη σχετική έρευνα του εισαγγελέως. Εάν πει ότι κάθικε, θα επιβληθούν κυρώσεις, τόνισε.

Ο πρώην υφυπουργός Γεωργίας Ευάγγελος Αργύρης χαρακτήρισε τους κυβερνητικούς χειρισμούς ως άστοχους και παιδαριώδεις.

Αποφυλάκιση Μιχαλόπουλου

Ανεστάλη η εκτέλεση της πέντης του εκδότη Γρηγόρη Μιχαλόπουλου από το Πενταμελές Εφετείο. Η αίτηση αναστολής έγινε ομόφωνα δεκτή από το δικαστήριο που αποδέχθηκε τους λόγους υγείας που επικαλέστηκε ο εκδότης, ο οποίος έχει καταδικαστεί σε κάθειρξη 18 ετών για τις κατηγορίες της απόπειρας εκβίασης και της πλαστογραφίας μετά χρήσεως.

Ο συνήγορος του εκδότη υποστήριξε στο δικαστήριο ότι ο κρατούμενος στις φυλακές Κορυδαλλού εντολέας του πρέπει να υποβληθεί σε χειρουργική επέμβαση στο Χιούστον της Αμερικής, καθώς αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα ανευρύσματος καρδιάς. Ο Γρηγόρης Μιχαλόπουλος πρόκειται να δικαστεί σε δεύτερο βαθμό στις 20 Ιανουαρίου 2006. Το δικαστήριο επέβαλε χρηματική εγγύηση για την αποφυλάκιση του Μιχαλόπουλου ύψους 50.000 ευρώ.

Το ΣτΕ για χρήσεις γης στη Βούλα

Το Ε' Τμήμα του ΣτΕ, κάνοντας δεκτή την εισήγηση της συμβούλου Επικρατείας Αικ. Σακελλαροπούλου, έκρινε με την υπ' αριθμ. 3720/2005 απόφασή του αντισυνταγματική τη διάταξη του άρθρου 13 του νόμου 3212/2003, που μετέτρεψε τις πολεοδομικές χρήσεις κατά μήκος της Λ. Βουλιαγμένης, στο ύψος του Δήμου Βούλας Αττικής.

Λόγω της αντισυνταγματικότητας και της σπουδαιότητας του ζητήματος, το Ε' Τμήμα έστειλε την υπόθεση για οριστική κρίση στην Ολομέλεια του ΣτΕ.

Στο ΣτΕ είχαν προσφύγει κάτοικοι της Βούλας και ζητούσαν να ακυρωθεί η άρνηση του Δήμου να σφραγίσει έκθεση αυτοκινήτων, που λειτουργεί σε πιλοτή πολυκατοικίας, καθώς έχει γίνει η αλλαγή της πολεοδομικής χρήσης.

ΑΠΟΣΤΑΣΕΙΣ ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΥ

Γιαννάκου κατά δημοσιογράφων

Αποστάσεις από τη θέση της υπουργού Παιδείας ότι οι δημοσιογράφοι δεν πρέπει να εκφράζουν προσωπικές απόψεις, κράτησε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Θόδ. Ρουσόπουλος.

«Είναι εντυπωσιακός ο τρόπος με τον οποίο κάποια Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης λειτουργούν, όπου πρώτον οι δημοσιογράφοι εκφράζουν προσωπικές απόψεις. Ο κόσμος δεν έχει καμία διάθεση να βλέπει τον δημοσιογράφο να παίρνει θέσεις επί παντός επιστητού. Ο δημοσιογράφος είναι για να βγάζει θέσεις από αυτόν που καλεί για να μιλήσει», υποστήριξε στον ραδιοφωνικό σταθμό «Alpha» η Μαρ. Γιαννάκου. Αφού χαρακτήρισε «ευπρόδεκτη»

την πολιτική κριτική που ασκείται στην κυβέρνηση, άφησε αορίστως αιχμές εναντίον δημοσιογράφων, καναλιών και άλλων Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, «που είχαν βουλευτεί με τα συμφέροντά τους επί προηγούμενης διακυβέρνησης» και επέκρινε τον τρόπο παρουσίασης των κεντρικών βραδινών δελτίων από ορισμένους τηλεοπτικούς σταθμούς. «Θα παραδεχθείτε και εσείς ότι δεν συνθίζεται πουθενά στον κόσμο δημοσιογράφοι να ουρλιάζουν στην κυριολεξία στα κανάλια γεμάτοι από μίσος για την κυβέρνηση. Είναι πρωτοφανή τα φαινόμενα που ζούμε στην Ελλάδα. Δηλαδή, να το παίρνουν προσωπικά; Ορισμένοι από αυτούς είναι ολοφάνερο ότι κραυγάζουν ότι κά-

ποιος τους στέρησε πονηρά συμφέροντα. Είναι ολοφάνερο από μακριά. Δεν χρειάζεται καν συζήτηση και αν ρωτήσετε και τον πιο απλό πολίτη θα σας το πει. Θα πει τι έχασε από την τσέπη του ο κ. τάδε και από τα συμφέροντά του από τη νέα διακυβέρνηση; Σε πόσες θέσεις ήταν;», παρατήρησε η υπουργός Παιδείας.

Κληθείς να τοποθετηθεί επί των δηλώσεών της, ο υπουργός Επικρατείας επισήμανε ότι, από καταβολής δημοσιογραφίας, υπάρχει το ρεπορτάζ, το άρθρο, το σχόλιο. Ο δημοσιογράφος κάνει τη δουλειά του ελεύθερα. Οπως διευκρίνισε ο Θόδ. Ρουσόπουλος, «το άρθρο και το σχόλιο περιλαμβάνει και την άποψη» του δημοσιογράφου.